

用心守护 以爱担责

——朝天区朝天镇第二小学战“疫”扫描

黄晓玲 记者 杨建坤

朝天区朝天镇第二小学是一所所有温度的学校,在这里有一群有爱心的教师。在这场抗击新冠肺炎疫情的战役中,他们竭尽全力,带给学生、家长暖暖春意,以责任和担当扛起疫情防控重担,筑牢生命健康安全防线。

■学校 特殊时期的特殊守护

“在这场没有硝烟的战争中,有这样一群人,他们迎难而上,坚守阵地,给予全校学生特殊的守护。”学校党支部书记、校长张国勇对全体教师竖起大拇指。

1月27日,以学校负责人为组长、班子成员为副组长、中层部门负责人为成员的新冠肺炎疫情防控领导小组成立,并召开第一次专题会议,对防疫工作进行总体安排。紧接着,学校新冠肺炎疫情防控党员先锋队成立。在学校新冠肺炎疫情防控领导小组召开的第二次专题会议上,就延期开学“停课不停学”相关工作作出安排,强调抓好线上教育活动。

学校针对疫情不同时期做出相对应的策略,安排,举行重大视频会议10余次。通过电话、短信、微信、QQ等方式对一线防疫人员开展每周至少一次的关爱活动。召开全体管理人员、班主任会议,就开学准备工作进行全面安排。

■教师 用温暖的阳光驱散阴霾

为了保障“停课不停学”期间的教学效果,各科教师开展每日“三研”网络常态教研活动,研究作业布置,做到年级统一。学生每日作业及时批阅提交。根据作业完成情况,实时在线答疑解惑。教

师时刻在线,对学生细心指导、激励点评。活动中,教师仿佛就在学生身边,距离并不遥远。

突如其来的疫情让大家不得不“宅”在家中,但停课不停学、隔空不隔爱。2月13日,朝天二小通过网络平台举行了以“没有共产党就没有新中国”为主题的开学第一课。当国歌响起的一刹那,大家感到希望在升腾,赤子之心在凝聚。视频中,师生、家长激动不已。

在疫情防控特殊时刻,朝天二小以这种特殊的方式上好疫情教育实践课,让孩子们更懂得了责任和担当的意义。

■学生 在战“疫”中自主成长

疫情阻挡了学生们外出的脚步,但阻挡不了他们学习的热情。学习之余,体育教师给孩子指导居家健身:眼保健操、舞蹈、体能训练……教育引导孩子们选择自己喜欢的方式进行体育锻炼,做到每天不少于一小时,以提高免疫力,让自己拥有健康的身体,在战“疫”中自主成长。

师生们每天关注着疫情的变化,同时坚持科学预防,积极宣传疫情防控知识。绘画、手语操、手抄报……师生们以多种方式,为武汉加油,为中国加油。阅读、手工、科技制作、家务、美食……点亮孩子们多彩的生活。

“在这个超长假期中,在完成线上学习任务的同时,丰富多彩的活动让我们收获很多。”孩子们在学校微信群中表达自己的感受。

■家校共育 用实际行动共同战“疫”

朝天二小有20名学生家长参与抗疫



向国旗敬礼

一线的救治和防控工作,他们舍小家顾大家,成为最美“逆行者”。为了让家长安心,党员教师们每天以电话、微信或视频的方式了解学生的生活、学习、心理情况,尽最大努力让家长安心工作,用实际

行动将爱心传递。学校和家庭携手互助,一起努力决战疫情。道一声感谢、报一声平安、送一句祝福……在共同战“疫”过程中,老师、学生、家长的心更近了,情更真了。

工农小学 停课不停教 成长不断线

为了深入贯彻落实好教育主管部门提出的号召“离校不离学,停课不停教”,利州区工农小学有序开展疫情期间线上教育、答疑、辅导等工作。

2月27日,为强化毕业班学生线上教育措施,分管教学的副校长从开课计划、教学模式、平台选用、课程准备情况、师生培训情况、前期线上教育落实情况等方面,详细介绍了在线教育工作的推进情况;技装处负责人介绍了学校线上教学拟采用的各种教学模式,并提出了开展后期在线教育工作的建议。

该校对做好线上教学提出明确要求。首先要提高政治站位,牢固树立“疫情就是命令、防控就是责任”的意识,把稳政治方向,紧紧围绕立德树根本任务要求,强化网络授课内容审核,确保课程内容导向正确,遵循教育教学规律;全面贯彻教育部、教育厅文件精神,扎实推进网上教学方案的全面实施,明确各项任务责任人和时间点,要敢于担当、主动作为,狠抓落实,切实保障网络教学工作有效推进;树立质量意识,充分利用各种线上优质资源,探索实施形式多样的网上教学模式,强化师生互动,激发学生线上学习兴趣,保障线上教学与线下教学同质等效;高度重视毕业生工作,以“形式变化质量不变”为原则,统筹推进毕业班的组织和管理工作。

2月28日,学校组织中层及以上干部分赴辖区内10个村2个社区,为毕业班学生送上2020年春季新教材,并送去关怀与问候。

(谭一智)



为毕业班学生送教材

伏公小学 网络直播宣传教育效果好

近日,苍溪县伏公小学通过学校留守儿童亲情驿站就“学生及家长如何在家防控新冠肺炎疫情”开展网络直播宣传教育。同时,学校教师与部分学生及家长进行视频沟通与交流。

学生和家长纷纷对学校开展这样的宣传活动表示称赞,他们说,将严格按照相关规定,积极配合学校打好疫情防控战役。

(李静)

曾家镇小学 多措施做好开学准备工作

2月24日上午,朝天区曾家小学通过视频会议传达了省、市、区关于防疫工作有关精神,安排部署下一阶段疫情防控工作,并就开学准备工作进行安排。

会议要求,精准掌握每个教职员工、学生返校前14天的身体健康状况,学生要按照年级及居住地分期、分批有序返校,保证返校的教职员和学生都能够得到全覆盖的健康监测;返校的教职员和学生要填写健康卡,做到“一人一案”,责任到人。开学后,要加强对全体师生的健康状况监测工作。

争取区教科局支持,联系相关部门,解决好防控疫情所需设备设施、医务人员配备等问题,加大物资储备,确保口罩、消毒液、医用酒精、手持红外线测温仪等防控物资和设备配备到位。到目前为止,该校采购的口罩、消毒液等物资均已到位。

提前对学校各类公共场所的设施设备进行清洁消毒,保持室内空气流通。减少人员聚集,保证教学活动有序开展。

严格落实出入管理制度,实行封闭式管理,设立独立的隔离、观察场所,完

善相关设施设备,坚决阻断疫情传播渠道,确保疫情不进校园。

加强餐饮管理,做好餐饮人员个人卫生防护。学生就餐采取配餐制、错峰就餐、分散就餐、延长就餐时间等多种方式,避免扎堆就餐、面对面就餐,并引导学生就餐前后洗手消毒。

加强宿舍管理。做好宿舍消毒通风和清洁卫生工作,保证宿舍达到疫情防控要求。疫情防控期间,住校学生不得到校外租房住宿。

上好开学第一课,普及疫情防控知识,强化师生心理辅导,引导师生理性认识、正确对待疫情,增强疫情防控信心,做好自我防控工作。鼓励全校师生积极参加体育锻炼,保证正常作息,增强身体素质。

利用网络、电子屏、微信、手机短信等方式,对师生进行卫生健康知识宣传教育。加强对疫情防控重点地区返校的教职员、学生的情感关怀、人文关怀。

会议特别强调“疫情就是命令、生命重于泰山”,要让每一个孩子平安返校。

(何源)

雪峰小学 教师线上分享读书心得

2月28日,利州区雪峰小学读《孩子们,你们好》一书心得交流会在网上如期启动。

“把自己当成儿童,与孩子们平等相处,做孩子们的好朋友。”贺艳老师如是说。贺艳从教20多年,一直把自己当成儿童,做孩子们的朋友,用爱去呵护学生,学生们亲切地称她为“贺妈妈”。

今年50多岁的张中华老师,在外地治病,接到学校安排的教学任务后,带着药瓶,毅然从成都返回广元,她表示:“学校有需求,我义不容辞!”

(邓自红 唐巧)

嘉陵小学 家庭变课堂 学习不停步

为严格落实落实疫情防控工作,同时要求全体教师春季开学延期期间,帮助学生居家学习,努力做到“停课不停学”,坚决打赢疫情防控攻坚战。近日,利州区嘉陵小学召开会议,深入落实主管部门相关要求。

学校负责人经过精心谋划,多次组织开展视频研讨,制定出疫情防控期间在线学习教育工作方案。并以“在线课堂”为平台,利用网络直播开展以“德体美劳”为主、智育为辅的录播课程以及现场直播课程,采取非接触方式进行远程授课,保障在线教学工作正常进行。方案制定的授课形式及内容多种多样,依托网络平台开展授课内容研定和教学问题研讨;依托班级QQ群和微信群

青年教师李春艳抱着两岁的孩子参与交流,她说道:“我从这本书中学会了如何与学生相处。作为一个妈妈,对教育自己的孩子也有很好的启迪。”

据校长马金翠介绍,该校一直要求教师在做好防疫的同时多读教育名著,及时分享读书心得,在学习中不断成长。

当天的交流会持续了2个小时,参与交流的教师有30多人。教师们纷纷表示,希望每一个学生都如书中的孩子一样,热爱学校,热爱学习,热爱探索。

(杨习梅 杨方和)

爱心捐赠助力教育系统战“疫”

本报讯(张天波)“感谢广元市金欣洪商贸有限公司雪中送炭,为我们送来口罩1000个。我们一起加油,战胜疫情!”2月28日,市教育基金会理事长宋怀忠激动地说。

当日,广元市金欣洪商贸有限公司总经理蒲仕勇来到市教育基金会,奉献

公司和他本人的爱心,助力教育系统防控新冠肺炎疫情。

据悉,该公司捐赠的医用一次性口罩系市教育局后勤(审计)科负责人马鉴协调联系。按照捐赠方的意愿,将其中600个口罩定向捐赠给广元市081中学。

川北幼专青年志愿者 积极投身家乡疫情防控工作

本报讯(李贞 何蕊)当前,新冠肺炎疫情防控工作正处于关键时期,疫情时刻牵动着当代青年学子的心。为响应党中央和国家号召,川北幼专青年志愿者纷纷投身家乡的疫情防控工作,他们冲锋在前,积极作为,在疫情防控工作中发挥着新时代青年群体的责任担当;他们凝心聚力,共克时艰,用实际行动诠释着当代大学生的抗疫决心。

据了解,川北幼专各系部、各年级均有学生参加到疫情防控一线,他们来到家乡高速路口、社区服务点、小区门口、村口

卡点、医院大厅等地点,配合做好人员体温测量和信息登记工作,走访入户登记人员外出情况,收集整理资料数据。协助当地劝导来往人员佩戴口罩,统计下乡农副产品,积极配合防疫工作人员进行区域消杀、车辆消毒等工作。并利用自己所学专业进行疫情防控知识宣传,主动撰写疫情防控心理预防宣传稿等。

疫情就是命令,防控就是责任。川北幼专学子根据家乡疫情防控需求,持续坚守在疫情防控一线,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。

朝天一小 师生收获爱心物资

心系教育,大爱无疆。3日,社会爱心人士赵佳林将2000个一次性医用口罩、4把红外线测温仪送到朝天一小。

“当前,新冠肺炎疫情防控工作在关键时期,各种疫情防控物资依然紧缺,我愿为抗击疫情尽一点绵薄之力。”赵佳林此次捐赠物资价值1万余元,对朝天

一小疫情防控工作无异于雪中送炭。朝天一小校长对赵佳林的善行义举致以诚挚敬意,同时表示,感谢社会爱心人士及时伸出援手、传递爱心,对于全校师生而言,这是一堂生动的德育课。学校将严格管控捐赠物资,让这份爱心善意落到实处。

(肖彬彬)

元坝一小 精心筹备开学工作

连日来,昭化区元坝镇第一小学主动作为,从“抓”字入手,“早”字着眼,精心筹备开学工作。

该校召开视频会议,学习上级文件、会议精神,研究并制定《开学准备及开学后疫情防控工作实施方案》《疫情防控应急预案》,以及健康证明查验、入校体温检测等制度。细化任务清单,明确责任分工,推行项目化管理。拓宽疫情防控物资筹备渠道,设置留观室2间,筹集消毒液60升、洗手液100瓶、红外

体温枪30支。对《广元市学校师生员工健康卡》填写进行线上培训,并准确规范记录。每日掌握全校师生身体健康状况和活动轨迹,告知家长配合做好在线教学,履行好监护职责,记录好《健康卡》,准备好学习生活用品,及时回应家长和学生关注的热点、焦点、难点问题。积极与镇政府、派出所、疾控中心、交警大队等单位衔接,建立联防联控机制,保障开学顺利。

(何仕地)

盘龙二小 家校合力做好网上教学

为了确保防控新冠肺炎疫情与教育教学两不误,利州区盘龙第二小学按照市、区教育局“停课不停学”的总要求,多次通过网络视频召开行政会议、教学工作会议,积极部署,深入研讨,认真落实“停课不停学”各项工作。

科学设置线上教育教学内容。在学校延迟开学期间,利用线上交流平台,以“生命教育”“防疫安全知识”“心理健康辅导”“学科知识复习巩固”“艺术欣赏”等为教育教学内容,积极开展线上教育教学活动,确保学生学习不延

误。丰富线下教育实践活动。为进一步丰富学生在家里的生活,培养学生的实践能力,学校以“春日宅家阅读”“争做家庭小主人”“我锻炼、我健康”等内容开展线下教育实践活动,让学生在参加好线上学习的同时,与书籍为伴,与健康为伴,体会生活的丰富多彩。

“莫道浮云终蔽日,严冬过尽绽春蕾”。盘龙二小全力以赴抓好疫情防控和教育教学工作,不忘初心,牢记使命,坚决打赢这场没有硝烟的战役。

(朱泽红)

朝天城区幼儿园 家校共育战疫情



亲子陪伴与老师视频交流

新冠肺炎疫情期间,为了及时了解孩子“宅”家学习和生活情况,促进教师与家长适时沟通,取得家长对疫情期间各种工作的理解和支持,2月24日晚8点,朝天城区幼儿园通过网络平台召开了全体家长会。

会议前十多分钟,孩子们就在家长的陪伴下守候在手机或电脑前,期待一周才能“见”一次的老师们。

“廖老师好!”“谌老师您好!”“李老师

晚上好!”……孩子们稚嫩的童音宣告家长会开始了。“乖,宝宝们都长高了呀!也长胖了耶!”老师们忙得招呼不过来了,好想隔屏给孩子们来一个甜蜜的拥抱。

一阵寒暄过后,班主任老师对上一周班级网络教学资源推送情况做了小结。部分家长分享了感人的亲子小故事,同时对线上教学提出了意见和建议。最后,班主任老师如何做好孩子入园准备进行了安排和部署。

(苏秦)

东河镇第二幼儿园 “童心童画”为抗疫助威

2月27日,在由旺苍县教育局牵头、旺苍县学前教育联盟组织开展的“童心童画——给武汉小朋友的一幅画”复评活动中,旺苍县东河镇第二幼儿园共选出27幅幼儿作品参加复评。此次活动

中,东河镇第二幼儿园的小朋友用五彩的画笔,描绘出一幅幅表现“众志成城、手牵相牵、奔向生命”主题的美好画卷,以此展现战胜困难的决心和信心。

(唐福升 母玲)